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Závěrečné hodnocení školitele 

 

Doktorské studium Petry Laufkové bylo velmi specifické, protože bylo na dlouhou dobu 

přerušeno z osobních důvodů (mateřství). Studentka ho zahájila v akademickém roce 

2013–2014, po splnění povinností za první rok ho ale přerušila a odešla na mateřskou 

dovolenou. Její školitelkou byla v té době dr. Jaroslava Jindrová. Ta v době studentčina 

přerušení studia z fakulty odešla, proto byl jejím školitelem jmenován dr. Jan Hricsina, 

i ten ale posléze odešel, proto jsem se stal v roce 2020 školitelem já. Tento stručný popis 

jen ilustruje, jak komplikované studium Petry Laufkové bylo: po pětiletém přerušení se 

vrátila do druhého ročníku studia, samozřejmě do zcela jiných podmínek (mezitím se 

změnila akreditace a ráz doktorského studia). Studentka se do obnoveného studia pustila 

s velkou vervou|: jak konstatuje první školitelského hodnocení po přerušení, sepsané za 

druhý ročník dr. Hricsinou, splnila všechny předepsané aktivity i některé další, podílela 

se na výuce a účastnila se i dalších aktivit (publikace, konference). V nastoleném trendu 

pokračovala i v dalším roce, již pod mým vedením, proto dostala v akademických letech 

2019/2020 i 2020/2021 hodnocení A. Chtěl bych zdůraznit, jak nesamozřejmé toto 

výborné hodnocení vzhledem k okolnostem bylo: Petra Laufková se po návratu 

z mateřské musela vyrovnat nejen s obvyklým náporem povinností, ale též s tím, že 

musela sladit povinnosti dané původním ISP s povinnostmi nové akreditace. To vše se 

jí podařilo, v dubnu 2021 úspěšně složila státní doktorskou zkoušku. Od té doby se – 

tak jak jí do dovolovala osobní situace a péče o děti – věnovala psaní doktorské práce. 

Její odevzdání musela o rok odložit, proto za rok 2021/22 dostala hodnocení B+, termín 

stanovený oborovou radou pro odevzdání ale splnila a v prvních dnech roku 2024 práci 

Kauzativita v současné portugalštině odevzdala. 

I z tohoto stručného popisu vyplývá, jak složité Petra Laufková studium měla. Těší mě 

proto, že můžu konstatovat, že navzdory vnějším komplikacím byla vždy výbornou 

studentkou, která nejenže plnila předepsané povinnosti, ale věnovala se i řadě aktivit 

dalších. Mám na mysli nejenom absolvování předmětů, které s doktorským programem 
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přímo nesouvisí (pedagogické a psychologické předměty pro učitele, právnická 

portugalština), ale též pedagogické působení (několik přednášek pro studenty Ústavu 

románských studií FFUK). Kromě toho se věnovala též aktivitám vědeckým: byla 

řešitelkou univerzitních grantů a autorsky se podílela hned na čtyřech kolektivních 

monografiích (Románské jazyky a čeština ve světle paralelních korpusů, 2015; Překlad 

a tlumočení jako most mezi kulturami, 2015; Língua portuguesa na Europa central: 

Estudos e perspetivas, 2016; Complex Words, Causatives, Verbal Periphrases and the 

Gerund: Romance Languages Versus Czech (A Parallel Corpus-Based Study), 2020). 

Celkově tedy mohu shrnout, že přestože studium Petry Laufkové trvalo vinou 

dlouhodobého přerušení mnoho let, v době aktivního studia byla velmi kompetentní a 

aktivní studentkou, jež příkladně plnila své povinnosti. 

Její disertační práce věnovaná kauzativitě v portugalštině je navzdory tomu, že vznikala 

mnoho let, aktuální, metodologicky i obsahově odpovídá současnému stavu poznání. 

Chtěl bych ocenit též to, že třebaže se autorka zabývá převážně portugalštinou, její 

metodologické rozkročení ji umožnilo srovnávat kauzativitu v různých jazycích a 

přinést řadu obecně platných postřehů. Zkrátka mohu konstatovat, že práce splňuje po 

obsahové i metodologické stránce požadavky kladené na disertační práci, a proto ji 

doporučuji k dalšímu řízení. 

 

 

V Praze dne 14. března 2024 

.................................................. 

prof. PhDr. Petr Čermák, Ph.D. 

Ústav románských studií FF UK 

 


